

# 春风吹作雪 梨花恋佳人

“王吴千亩梨园”梨花文化节开幕



本报讯(记者 陈辛华)“全国十大考古新发现进校园”系列讲座活动,4月11日走进山西大学,首讲由山西省考古研究院副院长刘岩带来“走近霍州窑——山西霍州陈村瓷窑址考古新收获”,将全国十大考古新发现变为校园中的历史公开课,通过鲜活的、身边的考古发现,更好认识中华民族的悠久历史。

## 全国十大考古新发现走进校园

“全国十大考古新发现进校园”系列讲座活动,由山西省考古研究院、山西大学考古文博学院、山西考古文博研究院联合举办,旨在宣传和弘扬新时代考古精神,增强对考古的认识和了解,给新一代考古人才埋下知识的种子。首讲

的山西霍州陈村瓷窑址,被评选为2023年度全国十大考古新发现。

汾河湾畔千年火,玉骨冰肌自卓然。霍州窑位于山西省临汾市霍州白龙镇陈村,2022年至2023年,山西省考古研究院、北京大学、复旦大

学联合对霍州窑开展了有史以来的第一次系统考古工作,摸索出一套古今重叠型窑址的考古方法。霍州窑印证了中国细白瓷生产中心的转移,填补了北方地区细白瓷生产的缺环,是北方地区细白瓷生产最后的高峰,对

农文旅体验。“大美小店·梨韵飘香”梨花文化节是小店区新打造的一张亮丽名片,也是以梨花为生动载体,展示风土人情、民俗文化,推动乡村旅游发展的重要举措。希望通过丰富多彩的系列活动,让更多人走进“中国美丽休闲乡村”王吴村,感受梨花之美,品味王吴之韵,共同分享这份春天的喜悦,欣赏乡村振兴的美景。



扫码观看视频

首位在星光大道上拥有星印的亚洲钢琴家

## 郎朗“摘星”好莱坞

当地时间4月10日,国际钢琴家郎朗在好莱坞星光大道出席授星仪式,在星光大道上留下属于郎朗的个人星印,郎朗成为有史以来第一位获此殊荣的中国音乐家,也是首位亚洲钢琴家在好莱坞星光大道“摘星”。

20世纪仅有4位伟大的古典钢琴家——霍洛维茨、鲁宾斯坦、塞尔金、帕德雷夫斯基,拥有好莱坞星光大道上的一颗星,而郎朗则是21世纪以来首位获得此成就认可的钢琴家。好莱坞星光大道是由好莱坞商会代表洛杉矶市管理的传奇文化地标,旨在颁发荣誉给在电影、电视、音乐、广播以及现场演出等领域的杰出名人。在郎朗之前,仅有李小龙、成龙、黄柳霜等7位华裔影星曾在好莱坞星光大道上获得过授星荣誉。

郎朗在获奖感言中表示,音乐具

有凝聚力,让不同文化背景的人们彼此沟通、激发情感共鸣。他将分享音乐视为使命,希望能够继续激励尽可能多的人学习一门乐器:“感谢一路走来每一位朋友对我的支持,感谢我的粉丝,感谢我的祖国——中国。钢琴是我生命中最珍贵的礼物,我将永远心存感激。”授星仪式尾声,郎朗还特别演奏了两首乐曲,包括一首中国曲目《茉莉花》。

环球音乐集团全球古典与爵士乐部门总裁兼首席执行官迪肯·斯坦纳和环球音乐集团执行副总裁米歇尔·安东尼致辞对郎朗表示祝贺。迪肯·斯坦纳表示,“郎朗目前是世界上流媒体播放量最高的古典音乐艺术家,他也是位多才多艺的表演者,他堪称键盘界的达·芬奇,他是征服世界的钢琴演奏家。”据《新京报》 刘臻

《风流一代》入围戛纳电影节主竞赛单元

## 贾樟柯角逐金棕榈

北京时间4月11日,第77届戛纳国际电影节公布提名名单。贾樟柯导演、赵涛主演新片《风流一代》等入围主竞赛单元,将角逐金棕榈大奖。

《风流一代》以本世纪前21年为故事背景,讲述了一位中国女性如何沉默着经历了喧嚣的生活。该片是

贾樟柯第6部入围戛纳电影节主竞赛单元的作品。

此外,管虎导演、彭于晏主演新片《狗阵》入围本届戛纳电影节“一种关注”单元。陈可辛导演,章子怡、雷佳音主演新片《酱园弄》入围非竞赛展映单元。据北京日报客户端 袁云儿

情系祖国未来  
关爱未成年人

太原市文明办  
太原日报社